

中国电影报

主管:国家电影局 主办:中国电影艺术研究中心 出版:中国电影报社 网址:www.chinafilmnews.cn 2020年12月23日 第49期 总第1681期 定价:3元

《紧急救援》提振市场,《送你一朵小红花》接力上映 电影市场兵强马壮迎“年末冲刺”

本报讯 随着圣诞、元旦“双节”的临近,电影市场呈现出进一步向好的趋势。电影《紧急救援》已于12月18日公映,首周票房达2.35亿,这一成绩也成为了贺岁档的一剂强心针。近日,影片导演林超贤,主演彭于晏、王彦霖来到武汉,与“英雄之城”的观众进行了互动。截至目前,《紧急救援》主创已奔赴北京、上海、福州、武汉、合肥等多个城市进行路演,并借助李佳琦直播间等新兴营销平台进行推广。

即将于2020年最后阶段上映的《送你一朵小红花》、《拆弹专家2》、《温暖的抱抱》等影片也进入了宣发的“冲刺阶段”。由韩延执导,易烊千玺、刘浩存领衔主演,朱媛媛、高亚麟主演,夏雨特别出演,岳云鹏友情出演的电影《送你一朵小红花》将于12月31日跨年夜全国公映,目前预售票房已突破5000万。

近日,该片发布“花儿对你笑”家庭版海报,晴朗高远的蓝天下,韦一航、马小远和他们的家人站在天台,每个人的脸上都挂着笑容,温暖又家常的氛围充满整个画面,给这个寒冷的冬日带来了一丝暖意。

《送你一朵小红花》作为韩延



导演“生命三部曲”中的第二曲,以两个抗癌家庭的故事为半径,讲述一个关于爱和珍惜的生命话题。影片展现了韦一航和马小远两个青年的现实生活和内

心世界,还将镜头延伸至家庭和众生当中。

与《送你一朵小红花》同日上映的《温暖的抱抱》近期在郑州、东莞、天津等城市举办了点映活

动,导演兼主演常远等主创与观众进行了交流,希望大家能够与家人一同走进影院“拥抱跨年”。目前,该片预售成绩接近1500万元。

将于12月24日上映的《拆弹专家2》日前在京首映。作为拆弹系列的续集,该片展开了全新的故事,“炸点”更密集。除了视听上被“炸”到,刘德华、刘青云等演员的表演也得到了观众的强烈认可。影片结尾拆弹专家“用生命保护生命”的精神,更戳中了观众的泪点。

电影市场活跃度不断提升,将于2021年春节档上映的电影《你好,李焕英》也启动了宣传推广。近期,该片先后发布了“这是什么样的家庭啊”、“天上掉下个玲妹妹”预告,以及“冬至吃饺子最暖,妈妈包饺子最香”主题海报,并于12月18日-31日期间,在新浪微博上开启“帮妈妈圆梦计划”,提前近两个月为影片预热。

业界认为,《紧急救援》成功拉升了电影市场的活力,周票房、观影人次环比均有提升。接下来,《拆弹专家2》、《送你一朵小红花》等影片有望带来新的观影高峰。(详见第3版、第8-9版)

“决胜小康 奋斗有我”公益电影 主题放映活动广东启动

本报讯 近日,由中央宣传部电影数字节目管理中心、中共广东省委宣传部、广东省电影局、广东省扶贫开发办公室等单位共同举办的“决胜小康 奋斗有我”公益电影主题放映活动启动仪式在广东省韶关市新丰县马头镇大陂村举行。中央宣传部电影数字节目管理中心副主任张红、《南哥》导演郑华,主演孙洪涛,广东省直单位驻村扶贫干部,广东省各农村电影院院长及大陂村村民等200余人参加了启动仪式。

习近平总书记在12月3日召

开的中共中央政治局常务委员会会议上指出,经过8年持续奋斗,我们如期完成了新时代脱贫攻坚目标任务,现行标准下农村贫困人口全部脱贫,贫困县全部摘帽,消除了绝对贫困和区域性整体贫困,近1亿贫困人口实现脱贫,取得了令全世界刮目相看的重大胜利。本次活动旨在贯彻落实党的十九届五中全会精神特别是习近平总书记重要讲话精神,巩固拓展脱贫攻坚成果,着力在补齐精神短板、提供文化支撑上下功夫。

(下转第3版)

《紧急救援》导演林超贤: 他们的故事值得让更多人知道

本报讯 (记者 杜思梦) 基地警报响起,一座海上钻井平台发生严重事故,交通海上应急响应特勤队全体队员前往救援。他们,是此起彼伏的爆炸、冲天咆哮的火龙和灾难中的声声呼救……电影《紧急救援》的这一幕把人心揪到了嗓子眼儿,观众以一种近乎石化的姿势矗立在影厅一动不动,生怕不经意的弯腰转身,影响到电影里行至关键时刻的“生死营救”。直到最后一位幸存者被救出,观众们胸口里憋着的气才长长舒了出来。

该片取材自中国海上救助人员的故事。资料显示,作为中国唯一一支国家海上专业救助人员的故事。资料显示,作为中国唯一一支国家海上专业救助人员的“标配”。

等多项使命,同时也代表着中国政府履行有关国际公约和海运双边协定的义务。

但这支肩负着重大使命的队伍其实并不庞大,《紧急救援》取材的海上飞行救助队,全国仅500人,每年,这支队伍都会救助遇险人员3500人以上。

林超贤说,拍过这么多警匪片,看过这么多人民公仆保护人民生命财产的故事,海上救助队的故事给他的触动最大,“他们承受的是一种特殊的压力。一接到命令,马上就有一条生命在等着你拯救,他们面对危险,大多是判断环境能不能做到,而不是想自己有没有事,一秒的犹豫,都可能错过救援时机,那句‘把生的希望送给别人,把死的危险留给自己’,就是他们的真实写照。他们的故事,值得让更多人知道。”

(详见第4版)

“团结稳疆 文化润疆 决胜小康 奋斗有我”优秀电影展映 暨标准普通话志智双扶公益电影放映活动新疆启动

本报讯 12月14日至16日,由中国电影集团公司与中共新疆维吾尔自治区委员会宣传部共同主办、中影新农村数字电影发行、放映公司与新疆农村电影发行放映管理服务中心、中共墨玉县委宣传部共同承办的“团结稳疆 文化润疆 决胜小康 奋斗有我”优秀电影展映暨标准普通话志智双扶公益电影放映活动在新疆和田地区墨玉县扎瓦镇英吾斯塘村启动。

此次活动的举办,旨在为深入贯彻落实习近平总书记第三次中央新疆工作座谈会讲话精神,开展团结稳疆、文化润疆工作,以社会主义核心价值观为引领,为增进民族认同,在疫情防控常态化条件下,激发脱贫地区少数民族群众的内生动力,为全面建成小康社会

而凝心聚力。

和田地区的扎瓦镇英吾斯塘村有704户3000多名各族村民,在新疆医科大学驻村工作队的带动下,2018年实现脱贫,2019年建起了新疆首家村级电影院——英吾斯塘村新医电影院。12月15日,“团结稳疆 文化润疆 决胜小康 奋斗有我”活动启动仪式就在英吾斯塘村这个120座的电影院里热闹开场,拉开帷幕。中国电影集团公司党委副书记、副董事长、总经理毛羽,中共新疆维吾尔自治区委员会宣传部副部长任彦宾,中共和田地委宣传部副部长杨英,中影新农村数字电影发行、放映公司总经理李建军等主办、承办方代表与部分英吾斯塘村村民和新疆医科大学驻村工作队队员一同参加了启动仪式。



毛羽(右)代表中影集团向新疆维吾尔自治区委员会宣传部农影中心赠送放映场次5000场

活动仪式上,毛羽代表中国电影集团公司向新疆维吾尔自治区委员会宣传部农影中心赠送标准普通话优秀国产故事片放映场次5000场,李建军代表

中影新农村数字电影放映公司向墨玉县委宣传部赠送壹台高流明双灯数字电影投影机。

(下转第3版)

特别策划

《送你一朵小红花》预售破5000万灼热元旦档 预售是“推手”,质量是“王道”

本报讯 (记者 赵丽) 自在线售票平台进入观众视野以来,电影预售也逐渐风生水起,无论是春节档、国庆档等大档期的影片整体预售,还是诸如《捉妖记2》、《复仇者联盟4》、《后来的我们》、《爱情公寓》等热门影片的预售成为业内重要的话题,电影预售慢慢成为一部影片的“标配”。

距离2021年还有不到十天,电影市场也随着贺岁档的到来变得热闹起来。12月18日上映的《紧急救援》为市场添了一把火,上映4天,票房已近3亿。

“映前看预售”,在即将上映的影片中,颇为抢眼的有《送你一朵小红花》、《温暖的抱抱》、《拆弹专家2》、《晴雅集》等,截至12月21

日,预售票房分别为5132万、1477万、1633万、1892万。业界认为,预售成绩是衡量一部影片是不是更好卖、是不是更热门的直接参考。但预售成绩不是绝对的趋势,质量和口碑才是决定影片票房的关键。

万变不离其宗,“内容为王”才是真理。中国电影制片人协会理事长明振江表示,质量是作品的核心竞争力。衡量一个国家电影发展水平的终极标志,是看能够拍摄生产出什么场的电影作品。中国电影强国的实现、中华文化软实力的增强,都离不开电影产业的发展壮大。导向为魂、内容为王、创意制胜、科技助强、人才为本、市场为基缺一不可。(详见第5-6版)

中国电影资料馆福建安溪设立数字资源中心

本报讯 (记者 杜思梦) 党的十九届五中全会上通过的《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》把数字中国和文化强国建设提高到了国家战略高度。

12月15日,随着中国电影资料馆馆长、中国电影艺术研究中心主任孙向辉与中共安溪县委书记高向荣在合作协议上落笔,总投资约5亿元的中国电影资料馆安溪数字资源中心项目正式落户数字福

建(安溪)产业园。未来三年,项目将建成中国电影资料馆数字备份库、国家影像修复基地、融媒体制作基地、艺术影院(安溪店)、龙门镇土楼园区、影像记忆训练营、电影剧本孵化园、博士后科研工作站实践

站点等八大主体功能。

孙向辉介绍,安溪设立数字资源中心有望采用5G传输技术,将大大提高电影修复效率。

(详见第16版)

《紧急救援》首周2.35亿夺冠 《拆弹专家2》卖点十足市场可期

本报讯 据国家电影专资办初步统计,2020年第51周(12月14日-12月20日)票房为6.47亿,环比上涨约6000万;观影人次超1700万。《紧急救援》、《沐浴之王》和《神奇女侠1984》分别以2.35亿、

1.54亿和1.23亿获得票房前三名。

接下来,《拆弹专家2》、《晴雅集》等影片将继续公映,业内人士预计,在新旧影片的合力下,本周电影市场非常值得期待。

(详见第7版)